

# 港股升352點 重上21000關

香港文匯報訊 (記者周紹基)昨日為4月最後一個交易日，港股表現卻是整個4月最好。恒指全日升352點，報21094點，一舉升穿50天線及21000點大關，創本月最高位。不過成交額則減至426億元。整個4月計，恒指只升539點或2.6%，單是昨日的升幅，已佔全個月升幅的65%。4月高低波幅亦只有1070點，平均成交少於500億元，顯示整個4月皆是「悶局」。分析員預計，踏入「五窮月」，投資者頗有戒心，港股悶局的情況可能還會繼續維持下去。

股昨日休市，恒生國企指收報11081點，升近176點；5月期指收報20940點，升390點，低水154點。藍籌股近乎全面上揚，匯控(005)、中移動(941)及內銀領漲，匯控升1.8%，報70.7元，中移動更大升逾2.5%；交行(3328)公布首季純利升兩成，股價昨急升3.6%，建行(939)亦升2.2%。民生(1988)單日漲2.7%，續創新高。德銀指，雖然民生首季盈利升48%，大幅高於行業預測的15%，突顯其獨特的業務模式，為中型銀行首選。民生本月升14.5%，表現跑贏同行。

## 匯控中移動及內銀領漲

雖然五一黃金周沒掀起相關概念的炒風，但內地航空股仍稍為向好，南航(1055)及國航(753)分別升2.65%及3.87%；東航(670)亦升0.78%。汽車股及濠賭股走勢突出，普遍也錄得升幅，華晨(1114)升3.4%，永利(1128)升逾4%。

## 宏霸急升37% 騰訊再漲

個別股份方面，宏霸(802)有異動，升幅高達37.5%，報0.88元，是升幅榜首。騰訊(700)升勢未止，再升近4.2%，報243.8元，是升幅最大藍籌。佳訊(030)擬折讓近兩成配股，股價不跌反升，全日升7.8%，報0.345元。國美(493)全日



成交量不足，仍是港股向上發展的最大隱憂。中新社

沽，股價跌逾5%，創近年低位，成交額急增至逾4億元，原因為國美在收市後發盈警。

數碼通(315)亦急跌近5%，分析員指，其對手公司都已相繼宣布推出4G服務，但數碼通仍沒有新消息，所以被基金狠沽。TVB(511)有買盤吸納，收市升近4%，創2000年新高。



## 部分異動股昨日表現

股份	昨收(元)	變動(%)
宏霸數碼(802)	0.88	+37.5
宏創高科(8242)	1.15	+17.3
中金租賃(2312)	0.22	+12.8
東瑞製藥(2348)	1.98	+11.9
長盈(689)	0.182	+11.7
三龍國際(329)	0.110	-19.1
東方實業(009)	0.065	-13.3
金滿堂(8312)	0.147	-12.5
新確科技(1063)	0.255	-12.1
海王英特龍(8329)	0.3	-11.8

## 5月走勢視歐債危機發展

香港文匯報訊 (記者周紹基) 港股經歷了一個悶悶的4月份，無論波幅、升幅、成交俱微。踏入「五窮月」，市場料觀望氣氛仍然濃厚，成交額將持續低企，並且認為主宰5月份走勢的關鍵，將仍是歐債危機的發展。訊證證券行政總裁沈振源預料，5月港股仍要面對眾多負面消息，投資者繼續抱着「撈底、不高追」的心態，令大市悶局持續。他預期恒指在5月，仍會窄幅上落，高低波幅介乎20000點至21500點。國指的波幅則為10000至11200點。

## 內企業績差強人意添隱憂

他續指，歐債危機的後續發展，仍是左右大市走向的主要因素，市場關注法國大選後，會否令歐洲處理歐債危機出現變數。此外，美國經濟復甦緩慢，中國很多企業的首季業績差強人意，也令後市添隱憂。

時富資產管理董事總經理姚浩然認為，大部分企業已公布業績，業績帶來的負面影響正逐步淡化，加上市場憧憬內地經濟增長可望見底回升，帶動企業盈利，而且中央可能繼續「放水」，例如進一步調減存款準備金率等，故此內地及本港股市的基調屬良好，雖然現時港股成交不多，但5月仍有望上試更高水平，料恒指先試21100點阻力位，月內有機會挑戰21400點水平。

# 內地5方面完善改革發新股



中國證監會進一步對完善改革發行新股措施。資料圖片

香港文匯報訊 (記者卓建安) 中國證監會日前公佈《關於進一步深化新股發行體制改革的指導意見》(徵求意見稿)向社會公開徵求意見。截至4月18日晚上24時，共收到正式反饋意見1,650件，其中個人投資者的意見1,592份。此外，證交會對報紙、雜誌刊載的文章和100餘名專家、學者及相關人士通過博客、微博等媒介發表的觀點也進行了收集和整理。期間，中國證券業協會組織投行委員會進行了座談，證監會發行監管部組織21家保薦機構的負責人進行了座談。

根據有關反饋意見，證監會對有關《指導意見》(徵求意見稿)作了相應的修改完善，包括：一是進一步細化並明確會計師事務所的職責要求；二是對發行人公司治理結構提出進一步要求；三是明確發行人及其主承銷商可以在核准批文有效期內自主選擇發行的時間窗口；四是進一步明確在發行價格市盈率高於同行業上市公司平均市盈率25%(採取其它方法定價的比照執行)的情形下，發行人需要補充披露信息的內容及程序；五是進一步明確對違法違規行為的處罰措施，從嚴監管。

及其主承銷商可以在核准批文有效期內自主選擇發行的時間窗口。

## 發行人可自選發行時間

中國證監會有關負責人表示，證監會於今年3月31日就《關於進一步深化新股發行體制改革的指導意見》(徵求意見稿)向社會公開徵求意見。截至4月18日晚上24時，共收到正式反饋意見1,650件，其中個人投資者的意見1,592份。此外，證交會對報紙、雜誌刊載的文章和100餘名專家、學者及相關人士通過博客、微博等媒介發表的觀點也進行了收集和整理。期間，中國證券業協會組織投行委員會進行了座談，證監會發行監管部組織21家保薦機構的負責人進行了座談。

根據有關反饋意見，證監會對有關《指導意見》(徵求意見稿)作了相應的修改完善，包括：一是進一步細化並明確會計師事務所

的職責要求；二是對發行人公司治理結構提出進一步要求；三是明確發行人及其主承銷商可以在核准批文有效期內自主選擇發行的時間窗口；四是進一步明確在發行價格市盈率高於同行業上市公司平均市盈率25%(採取其它方法定價的比照執行)的情形下，發行人需要補充披露信息的內容及程序；五是進一步明確對違法違規行為的處罰措施，從嚴監管。

## 明確違法違規處罰措施

證監會有關負責人還表示，新股發行提高網下配售比例是為了增強對詢價對象的約束，提升報價合理性；參照境外成熟市場的做法，取消網下配售的強制鎖定期限制，可以增加新股上市首日的流通量，抑制過度投機炒作；結合內地市場投資者的結構特點，有關《指導意見》雖然提高了網下配售比例，但同時明確了網下向網上的回撥要求，體現了重視中小投資者參與新股的意願。

# 熔盛重工授購股權

香港文匯報訊 (記者趙建強) 熔盛重工(1101)昨公佈，向公司及附屬公司若干董事及僱員授出購股權，涉及3.4858億股，每股面值0.1港元的股份。昨日熔盛股價跌1.02%至每股1.94元收市。根據規定，購股權不可於授出日期一年內行使，只可於未來五年內，每一周年屆滿後購入20%，至2022年4月30日後不得行使。

獲得購股權的，包括首席執行官陳強、副主席鄒振國、首席營運官樂曉明、首席財務官王少劍等。另外，由包括上述四人在內，熔盛及附屬公司的12名高級管理層持有的Leader World，則以每股1.896元的代價，向主席張志熔全資持有的好利購入4.2億股股份，總代價7.9632億元，佔該公司已發行股本約6%。

股份轉讓完成後，張志熔持有熔盛約33.42億股，佔公司已發行股本47.747%，張志熔於公告中稱，出售購股權，及作出股份轉讓，是希望與公司高級管理層分享集團發展成果，若公司所有購股權及其他購股計劃悉數行使，熔盛除張志熔外，董事、高級管理層及其他僱員將合共持有公司超過13%股份。

# 合生元維持40%派息比率

香港文匯報訊 (記者黃詩韻) 物價上升，內地經濟又持續放緩，無不衝擊中外企業。但合生元(1112)則大派定心丸，指中國經濟放緩對嬰幼兒產品影響不大。而今年亦暫不打算加價，另指去年66.5%的毛利率屬行內正常水平。合生元首席執行官羅飛昨於股東會後表示，該公司2008年進入中國市場，自此沒有調整過產品零售價，今年亦暫沒調價打算。不過，若通脹率偏高，將考慮加價，所以會取決於市場反應。去年對股東甚為驚喜，派息比率高達70%，今年又會否持續漲頭？羅飛回應，合生元去年因現金充裕，派息比率

較高。而過往派息比率為40%，未來將會致力維持於該水平，而水平以上的額外派息則視乎公司營運狀況而定。

## 首季會員按季增逾20%

雖然沒正面回應首季收入數據，但羅飛對市場甚樂觀。他稱，該公司收入80%來自活躍會員，而首季會員按季增逾20%，相信能反映出盈利狀況，受內地經濟增長放緩的影響不大。而該公司毛利率66.5%被指水準過高，羅飛則指，毛利率實屬合理。與國際同業比較，此數字很正常。至於應付款項及庫存有所增加，羅飛指

是由於業務擴充所致。供應商一般給出付款期為60或90天，但因產品從法國入口需時40多天，運抵內地後又要經嚴格檢查，再需至少1個月，以致整個過程到上架共需時3至4個月時間，導致庫存有所增加。

另一方面，合生元奶粉產品早前被指發現有小蟲在內，羅飛強調，產品從法國生產商原裝入口，不僅有良好管理條例控制品質，中國相關部門檢疫更是嚴格，消費者信心可由去年銷售數字的增長反映出來。該公司亦已於2月底在法國成立實驗室，進一步確保產品品質。

# 江西萍鋼擬近千萬美元 港設鐵礦石進出口貿易

香港文匯報訊 據新華社報道，江西萍鋼實業股份有限公司將投資990萬美元在香港設立辦公地點開展鐵礦石原料採購、產品銷售以及進出口貿易等業務。

江西省發改委介紹，這個項目為非資源開發類境外投資項目。項目的實施可充分利用香港特區國際金融、貿易、航運中心的優勢，為萍鋼生產經營提供鐵礦石供應保障渠道，控制鐵礦石進口價格成本，同時，也可幫助萍鋼進一步拓展海外客戶，

加快實施國際化經營戰略，增強國際競爭力。

據了解，江西萍鋼實業股份有限公司創建於1945年，是江西省最早建成的鋼鐵企業。經過多年發展，目前，萍鋼已成為年產鋼1000萬噸以上規模和以鋼鐵為主業、多元發展的大型企業。2011年，萍鋼實現年粗鋼生產能力1100萬噸，銷售收入突破400億元，鋼產量居江西省各鋼鐵企業之首。

## 財經簡訊

### 中國新城鎮主席擬增持公司股份

香港文匯報訊 (記者趙建強) 中國新城鎮(1278)聯席行政總裁施冰昨於股東會後稱，旗下上海羅住宅項目，至今推出逾500伙單位，售出過半，而位於高爾夫球場內的商業公館，則推出45套，售出10套，平均售價約2,000萬至4,000萬元(人民幣，下同)，公司期望今年可售出40套。至於公司於成都發展的房地產項目，已於今年4月21日開售，總可售單位約

540伙，但目前未有銷售數字公佈。中國新城鎮去年虧損約2億元，公司首席財務官宋亦青解釋，主要由於長春項目應收賬款的撥備及舉辦高爾夫比賽的支出所致，而今年與寶馬合作舉辦比賽的費用較少，而應收賬撥備亦屬於一次性事件，料今年現金回流情況將好於去年。另外，主席施建透露，有興趣增持公司股份，並表示對公司未來發展有信心。

### ICC加入幻彩詠香江

香港文匯報訊 (記者趙建強) 逾四十幢建築物參與的「幻彩詠香江」又有「新人」加入。新鴻基地產(0016)公佈，九龍站環球貿易廣場(ICC)於今日起加入燈光匯演，配合LED幕牆拼湊燈飾圖

案，為這項國際著名燈光音樂匯演注入新動力。ICC樓高490米，為現時本港最高的建築物，亦擁有全球最高酒店「香港麗思卡爾頓酒店」、「天際100香港觀景台」等旅遊景點。

### 國美電器發盈警

香港文匯報訊 (記者劉璇) 國美電器控股(0493)發盈警，預期截至2012年3月底止第1季業績，期內淨利潤將較2011

年同期大幅減少，主要由於該集團銷售收入下滑及電子商務業務虧損所致。

### 遠東宏信首季同比多賺45%

香港文匯報訊 (記者黃詩韻) 遠東宏信(3360)昨日宣佈，2012年第1季稅前利潤較2011年同期增長超過45%，總資產及租賃資產規模分別超過50%及65%的增長，與年初相比亦分別實現近10%增長。截至2012年3月31日止第1季度，該

公司淨利息收益率(NIM)和租賃息差率(NIS)水平在2011年底水平基礎上保持穩定。此外，該公司稱資產質量保持在健康水平，租金30天以上逾期率、關注類資產比率及不良資產比例均繼續維持在低位。

# 「港澳台商看許昌」引資114億

香港文匯報訊 (記者王長虹，實習記者陳聯豪、尚曉通許昌報導) 4月28日，記者從許昌市人民政府、河南省商務廳聯合主辦的「百名港澳台商看許昌」活動中獲悉，活動共簽約項目24個，總投資114.8億元。據悉，共有來自港澳台地區100餘名客商參加此次活動，活動共簽約項目24個，總投資114.8億元，合同引資98.5億元，其中外資項目13個，總投資62.9億元，合同外資47.8億元。項目涉及製造業、紡織服裝、

基礎設施、服務業等領域，其中億元以上項目24個，5億元以上項目6個，10億元以上項目4個，20億元以上項目1個。

## 承接產業轉移 推招大引優

「百名港澳台商看許昌」活動期間，相繼開展了許昌市投資說明會、歡迎晚宴、考察產業集羣區和項目簽約儀式等活動。來自港澳台地區的客商先後進行了項目對接、投資考察，感受三國文化，領略三國魅力。許昌

各地圍繞主導特色產業、產業集羣主導產業和新型城鎮化、文化旅遊等方面，與客商積極進行了項目謀劃對接，實現了文化搭台、經濟唱戲。

近年來，許昌市堅定不移地實施開放帶動主戰略，不斷創新招商方式，先後舉辦了「百名豫商看許昌」、「百名閩商看許昌」、「百名浙商看許昌」等一系列招商活動，引進了一大批項目，對許昌樹立良好的對外開放形象、承接產業轉移、延鏈補鏈、招大引優起到了顯著的推動作用。

# 深工博會簽資近23億

香港文匯報訊 (記者孫雪、郭若溪 深圳報導) 為期4天的第五屆中國(深圳)國際工業博覽會昨日在深圳華南城閉幕。本屆工博會共迎來參展廠商900餘家，參觀人次10.5萬人次，專業買家3.1萬人，現場及意向成交約22.7億元人民幣。

據悉，前四屆工博會累計吸引了54個國家和地區共4,617家企業及機構參展參會，國內有45個行業協會深度參與，同時超過41.9萬人次到會參觀採購，現場成交和意向簽約金額累計達141億元。此次工博會展覽總面積4萬平方米，標準展位1,700個，共設有3大專業展區(消費電子展、鞋類及皮革製品展、家居飾品工藝禮品展)，25個小類專

區。記者於展會上獲悉，華南城深圳公司將在2012年與深圳市雲計算產業協會和中國總商會合作，在深圳華南城建立「深圳國際雲產業基地」，為來自中國和美國及歐洲、亞洲的雲計算和雲服務企業提供一個配套環境良好的場地，通過深圳國際雲產業基地，提供各種雲計算服務和應用服務，開展國際雲項目合作，引入國際雲計算工程師培訓課程等。

另外，本屆會展還借力全國六大華南城資源，創新辦展模式，採用多地聯動、進軍內銷市場、拓展分銷渠道，將深圳、南寧、南昌、哈爾濱華南城展聯為一體，相互參展，融合發展，合作共贏。